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zione, acquisto di mobili ed attrezzi, lire 
2,400. 

Capitolo 164. Provvista di carta ed og-
getti di cancelleria, oggetti vari e di mer-
ceria, cordami, ecc., per mantenere viva la 
scorta del magazzino dell'Economato ge-
nerale, a fine di soddisfare alle richieste 
urgenti di forniture di uso comune in ser-
vizio delle Amministrazioni centrali dello 
Stato (Spesa d'ordine), lire 110,000. 

Capitolo 165. Spese per l'esecuzione delle 
leggi 2 agosto 1897, n. 382, e 28 luglio 
1902, n. 342, portanti provvedimenti per 
la Sardegna (Spesa ripartita), lire 298,500. 

Su questo capitolo ha facoltà di parlare 
l'onorevole Abozzi. 

ABOZZI. Sento la necessità di dire po-
che parole su questo capitolo per avere 
dalla cortesia del ministro una decisa di-
chiarazione sull'intendimento del Governo 
relativamente al rimboschimento della Sar-
degna. 

Per effetto delle 1 eggi del 1897 e del 1902 
tutti i fondi di origine ademprivile posse-
duti tanto dal Demanio, quanto dai co-
muni, debbono passare alla Cassa adempri-
vile. Una Commissione tecnica ispeziona 
questi fondi per dividerli in due categorie, 
assegnando ad una quelli suscettibili di mi-
glioramento agrario ed all'altra quelli che 
devono essere riconsegnati all'Amministra-
zione forestale per il rimboschimento. Nella 
provincia di Sassari con lodevole solleci-
tudine si sono già consegnati alla Cassa 
ademprivile tutti i fondi demaniali per una 
superfìcie di ettari 11,724, di cui solamente 
607 rimangono alla stessa Cassa, per essere 
concessi in enfiteusi, secondo le norme sta-
bilite dalle leggi che ho citato. Alla ispe-
zione forestale sono passati da qualche anno 
ettari 11,099, oltre ad altri ettari 5,382, 
consegnati direttamente. 

Oia è avvenuto che l'ufficio forestale di 
Sassari, accampando ragioni riconosciute 
prive di fondamento, ha ostacolato e ritar- ; 
dato l'accettazione della consegna di questi j 
fondi non solo, ma non ha neppure iniziato j 
gli studi di dettaglio per il rimboschimento i 
nei limiti delle somme già stanziate nei di- i 
versi bilanci. 

Tutto ciò ha fatto acquistar credito alla ; 
voce, che fosse intendimento del Governo : 
di sopprimere i due uffici di rimboschi- ! 
mento delle provincie di Cagliari e di Sas"1 : 
sari per creare un unico ufficio con giurisdi- I 
zione in tutta l'isola. ! 

Se la notizia è fondata, sarebbe questi ; 
un errore gravissimo, che porterebbe incon- 1 

venienti tali da rendere vano il benficioe 
della legge. 

Infat t i per la varietà dei luoghi, per le 
speciali condizioni, per le differenze dei bi-
sogni giustamente la legge ha creato due 
sezioni della cassa ademprivile, due giunte 
d'arbitri e due commissioni tecniche, in 
modo che ciascun organismo funzionasse 
indipendente ed autonomo. 

Se così non avesse la legge disposto, la 
provincia di Sassari non si troverebbe nella 
condizione di avere liquidate tutte le pen-
denze relative ai beni ademprivili dema-
niali, e di aver concesso prestiti ai Monti 
frumentari per oltre lire seicentomila. 

Ora, io prego l'onorevole ministro di dir-
mi se la notizia abbia o no fondamento. E 
se, come mi auguro, essa è infondata, gli 
raccomando di spiegare tutta la sua intel-
ligente energia per rimuovere gli ostacoli, 
e provvedere perchè gli uffici forestali del-
l'isola studino nei dettagli il sistema dei 
rimboschimento, aumentando, ove occorra, 
il personale delle ispezioni delle due Pro-
vincie. 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro di 
agricoltura, ha facoltà di parlare. 

COCCO-OETU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Io non ho che una 
semplice parola da dire all'onorevole Abozzi. 
Non mi è venuto mai in mente di soppri-
mere, nè di mutare l'ordinamento attuale 
del servizio cui egli ha accennato. 

Circa alla esecuzione della legge, stia 
sicuro l'onorevole Abozzi che io adoprerè 
ogni cura affinchè essa l 'abbia intera e piena 
in quanto dipenderà da me. 

ABOZZI. Prendo atto e ringrazio. 
P R E S I D E N T E . Così rimane approvate 

il capitolo 165. 
(Sono approvati tutti gli altri capitoli del 

bilancio). 

Capitolo 166. Spese per l'esecuzione della 
legge 31 marzo 1904, n. 140, portante prov-
vedimenti speciali a favore della provincia 
di Basilicata (Spesa ripartita), lire 376,000. 

Capitolo 167. Sussidi e spese per l'in-
cremento dell'industria pescareccia e del-
l'acquicultura in esecuzione delle legge 11 
luglio 1904, n. 378 (Spesa ripartita), lire 
130,000. 

Capitolo 168. Spese per opere forestali 
di sistemazione e di rimboscamento di ba-
cini montani in esecuzione degli articoli 6 
e 7 della legge 13 luglio 1905, n. 400, re-
lativa a provvedimenti a favore dei dan-
neggiati dalle alluvioni del primo semestre 


